

平城区组织8个街道及社区观摩学习交流

推进智慧康养示范社区创建

本报讯（记者 尚丽）观摩养老服务建设、交流创建工作……6日，平城区组织街道和社区举行智慧康养示范社区现场推进会，进一步推进创建工作的开展。

据了解，今年我市民生实事将创建20个智慧康养示范社区，其中平城区创建11个。主要采取政府扶持引导、街道统筹主导、企业实施主体、业主自愿参与的方式，选择一批基础好、需求大、条件成熟的居住社区进行试点，探索“智慧住宅+康养物

业”的社区养老新模式，鼓励房地产企业创建集医疗产业、健康产业、商业配套、康养设施等于一体的智慧康养社区。

智慧康养示范社区工作开展以来，平城区各街道成立了工作专班，积极宣传，营造浓厚的创建氛围。目前，各个街道积极推进创建智慧康养示范社区，认真摸清辖区内老年人及相关为老服务场所的基础底数，建立台账，明确辖区内各类老年人的基本情况和各类可用的为老服务资源。

6日，平城区组织文瀛湖街道、新旺街道、水泊寺街道等8个街道及社区的相关负责人举行创建智慧康养示范社区现场推进会，赴文瀛湖街道永固社区和华北星社区进行智慧康养示范社区观摩学习交流活动，互相借鉴、开拓思路。永固社区采取“社区+企业”的做法，积极与398康养中心合作，同时和餐饮、商超、医疗等6家企业签约，为老年人提供简单、便捷的智慧养老服务，还将继续对接优质企业，形成商业联

盟，为老年人办理“一卡通”，给老年人提供个性化的定制服务。华北星社区采取“社区+物业”的做法，围绕老年人“吃”“学”“康”的需求开展为老服务，目前推出了早餐、外卖、下午茶和健康体检等服务，并在二层、三层开办老年大学，让老年人不出社区即可享受到高质量的养老服务。此次参观学习，大家交流思路、心得，共同提升，为进一步推进智慧康养示范社区建设奠定了基础。

关注首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选

新华街道

灵活多样展开初评

本报讯（记者 尚丽）5日，平城区新华街道举行首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选活动推荐会，采取灵活多样的初评方式，营造出人人争当“最美”的良好氛围。

据了解，平城区在全区范围内组织开展的首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选活动，旨在充分调动广大社区工作者的工作积极性，促进公众对社工工作的了解、对社工群体的认同、对社会工作的关注。评选活动通过街道初评、街道公示、大众网评、专家定评等环节，最终评出“双项最美”，努力打造全市、全省乃至全国的社区及社区工作者典范，成为全区一个新形象、一种新风貌、一张新名片。

评选活动开启后，新华街道制定和下发了“平城最美社工”“平城最美社区”评选通知及活动方案，并广泛发动各社区工作者积极参与。5日下午，街道通过灵活多样的初评方式，展示出街道社区独具特色的风采。初评现场，街道负责人、各科室负责人、各社区主任及部分居民代表等共同研读了报名参选的2名社工和3个社区的竞选材料，评委根据评分标准进行打分，最终推选出一位“最美社工”和一个“最美社区”，一周公示无异议后将填写对应推荐申报表报送平城区民政局专家评审组。

居家事
邻里事
社区事
报料热线
18635299317
报料邮箱
dtwbsq365@163.com



平城区社工总站 评出“平城最美社工”候选人

本报讯（记者 段雨萌）为提高社区工作者的基层治理能力，树立社区工作者先锋模范典型，弘扬扎根基层、专业奉献的“社工精神”，6日，平城区社会工作总站在社区治理创享中心举行了首届“平城最美社工”初评活动。

首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选活动设置“平城最美社区”5个、“平城最美社工”10名，其中“平城最美社工”包括社区工作人员9名，社工站社工1名。自活动开展以来，平城区广大社会工作者积极关注、踊跃参与。经过层层筛选，平城区社会工作总站最终从18个社工服务站推选的36人中确定了3名候选人，分别为大同市平城区惠诚社会组织联合会韩建伟、大同市小草社工服务中心李转艳、平城区社

工服务总站站长康宁。当天的初评活动通过不记名投票，最终康宁名列第一，韩建伟、李转艳并列第二。

据了解，首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选活动面向基层，以先进性、典型性、时代性为基本要求，以“强”“好”为基本特征，强在精神、强在业绩、强在能力，好在品德、好在作为、好在奉献。接下来，活动将继续通过街道公示、大众网评、专家定评等环节，评出“平城最美社工”和“平城最美社区”，并给予相应奖励、全面展开社会宣讲，从而促进公众对社工工作的了解、对社工群体的认同、对社会工作的关注，努力打造全市、全省乃至全国社区及社会工作者典范。

节约粮食 健康消费

本报讯（记者 尚丽）一粥一饭，当思来之不易。近日，平城区水泊寺街道文兴社区新时代文明实践站开展了“民以食为天，粮以俭为先”主题教育活动，让爱粮节粮、健康消费的理念深入人心。

“民以食为天，食以安为先。珍惜粮食，拒绝浪费，从我做起，从节约一粒米，一把面做起……”活动现场，文兴社区党员志愿者带头宣读“节约粮食 光盘行动”倡议书，向居民讲解浪费粮食的危害以及光盘行动的重要意义，传播“爱粮惜粮”“健康生活”“科学用餐”等文明理念。社区工作人员动员辖区居民要在日常生活中践行爱粮节粮的理念，以实际行动影响身边人，争当光盘行动的践行者、推广者、监督者，营造爱粮节粮的良好氛围。“我们都是过过苦日子的人，现在国富民强，不愁吃不愁穿，但勤俭节约的美德不能丢。”社区居民李大妈感慨道。

拆除地桩地锁 畅通城市道路

本报讯（记者 郑林）近日，云冈区新文街道辖区内居民反映，称文秀花园小区附近商铺私自安装地锁，影响居民出行。新文街道立即展开沿街商铺前地桩专项清理行动，消除安全隐患，为辖区居民营造顺畅、安全的通行环境。

文秀花园小区东南门外围，有商铺私自安装地锁，影响小区居民出行。新文街道相关负责人得知信息后，立即前往现场了解情况。在前期摸排中发现，文秀小区东南门外围停车需求紧张，且商铺较为集中，部分商家为了方便自己，便在商铺外道上设置了地桩、地锁。新文街道联系公安、市容执法相关部门，现场对违规占道地桩、地锁等障碍物进行了拆除，确保道路通畅和行人通行安全。随后，城管队员对商铺相关人员开展了法律法规宣传教育，告知其在公共场所道路私设地桩、地锁属于违法行为。

此次专项行动共拆除违规地桩、地锁100余处。接下来，新文街道将加大日常巡查力度，对侵占城市道路，占用公共资源等坚决予以清理，全力保障道路畅通。

▶ 近日，西花园街道网格员开展日常巡查及共享单车规范停放宣传活动，倡导辖区居民做文明骑车者、停放者、宣传者。
本报记者 段雨萌



▶ 近日，平城区工农路北社区通过开展关爱儿童活动，提升居民健康保健意识，享受快乐生活。
本报记者 杨翠叶